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Kiadóhivatal *
Muntyán-nyomda, hova a hir
detések és pénzküldeméayek 
intizondik. Telefon szám 16

Hirdetések:
árszabály szerint. Nyllttír 

közlemények soronként 40 f.
Megjelenik minden vasárnap

Román barátság.
Az erdélyi románság nyilatkozata.
Leszámolás Oroszországgal.

őfelsége nemcsak azért szált háborúba, 
hogy a kis Szerbiát becsületre tanítsa, hanem 
hogy hosszú időkre rendet teremtsen és békét 
biztosítson. Nemcsak mi, hanem egész 
Európa tudja, hogy Szerbia csak az előre
tolt paraszt szerepét játsza a sakktáblán, a 
tulajdonképeni játékos maga Oroszország; 
tehát az orosz medvével kell alaposan elbánni. 
S a mint az alakulások mutatják, az orosz 
meg is fogja kapni, amit keresett s a 
mire régóta rászolgált. A hatalmak ellene 
kezdenek állást foglalni. Hír szerint Japán 
is, meg Románia is akczióba lép Orosz
ország ellen. És ha Oroszország belső 
zavarait is tekintetbe vészük, igen valószínű, 
hogy nem az osztrák-magyar Monarchia, 
hanem Oroszország fog széthullni. Románia 
csatlakozásával kapcsolatosan a zsil-völgyi 
román testvéreink is föllélegzenek a kínos 
nyomástól s lelkesedve jelentik ki, hogy 
készek életüket és vérüket a magyar hazáért 
föláldozni, amint alább következik.

Nagyságos Alispán ur!
A válságos idők nyújtják a legjobb 

alkalmat arra, hogy a honpolgári hűség, áll- 
hatatóság és annak minden erénye, érzésben 
és cselekvésben megnyilvánuljon. Válságos 
időt él át napjainkban a mi szeretett hazánk 
is. Ez a haza több népnek a közös édes 
anyja s tegnagyobo büszkeségünkre azt lát
juk, hogy ezek a külömböző népek egyek 
és osztatlanok ő Felsége a Király iránti 
hűségben és hódolatban, a Fenséges Ural
kodó Család iránti ragaszkodásban és a 
haza szeretetében.

Mi, mint a dévai románok képviselői 
jóleső érzéssel kerestük az alkalmat, hogy 
Nagyságod, mint Hunyadvármegye közön
ségének első tisztviselője előtt megjelenve, 
nyilatkozatot tegyünk Királyhüségünkről és 
hazaszeretetünkről. E nyilatkozatunkat ab
ban az ünnepélyes kijelentésben juttatjuk 
kifejezésre, hogy egész lényünkben átérez-

zük a helyzet súlyát, egész lényünket át
hatja a haza sorsa fölötti aggodalom, de 
épp a válságos helyzet az, a mely élénken 
fölébreszti hazaszeretetünket s ez érzések 
hatása alatt félre teszünk mindent, a mi a 
múltban alkotmányos küzdelmeink köze
pette ellentétet támasztott közöttünk, mély 
fátyolt boriivá mindarra, a mi dissonáns 
hang volt, s igy a hazaszeretet összeol
vasztó erejében megújult lélekkel ünne
pélyesen kifejezzük azt, hogy mi magyar
országi románok, szükebb körben mi hu- 
nyadmegyei románok a hazánkat ért mostani 
válságos időben törhetetlen hűséggel va
gyunk Ö Felsége a Király, a Fenséges 
Uralkodóház és szeretett Hazánk iránt. Ne
kik ajánljuk fel minden szeretetünket és min
den áldozatkészségünket.

Mélyről fogott érzéssel tudjuk, hogy 
ily időben a haza az emberi áldozhatóság 
végső pontjáig menő áldozatkészséget és 
áldozatot kíván fiaitól, a honpolgároktól. 
S mi Románok, mint a közös haza sorsa 
fölött elszakíthatatlan együttérzésben és 
aggodalomban élő honpolgárok, ezennel 
ünnepélyesen ki is jelentjük, hogy meg van 
bennünk minden áldozatkészség és készek 
vagyunk a végső áldozatokra is, hogy erő
inket egybevetve a harcz utján kivívandó 
győzelmet tölünk telhetőieg előmozdítsuk 
és. biztosítsuk. S Istenben vetett hittel és 
bizalommol erősen hiszszük is, hogy az el- 
vitázhatatlan igazért harczolni fegyveres erő
ink a jogos és igazságos győzelmet az ádáz 
ellenséggel szemben ki is vívják. Ezt a győ
zelmet osztatlan forró vágygyal óhajtjuk s a- 
amidőn meg lesz, a jól teljesített honpolgári 
kötelesség felbuzditó érzésével fogunk ö- 
römnapot ülni az elért siker fölött.

Ezen ünnepélyes szavainkhoz hozzá
fűzzük még azt, hogy minden erkölcsi 
súlyúnkat arra fogjuk felhasználni és latba 
vetni, hogy a román népet, szükeb körben 
a hunyadvármegyei Románokat a tűrhetet
lenül Királyhüségben és hazaszeretetben fel

tétlenül megtartsuk $ minden ellenséges és 
káros befolyástól megóvjuk s mindattól tar
tózkodjanak, a mi a Királyhüséget és haza
szeretetei, nem különben a féltve Őrzött 
jogrendet is csak némileg is érintené.

Egyben biztosítjuk Nagyságodat, mél- 
tóztassék jelen nyilatkozatunkat az illetékes 
köröknek is magas tudomására hozni.

Végül biztosítjuk Nagyságodat, hogy 
teljes bizalommal vagyunk a mai nehéz idő 
közepette kifejtendő alispáni tevékenysége 
iránt s népünket ugyanazon óitalomban ré
szesíteni fogja.

Déva, 1014. évi augusztus hó 1-én.
Dr. Vajda Péter s. k.
Dr. Groza Péter s. k. 
Curea Lőrincz s. k. 
ifj. Moldován Sándor s. k. 
Ardeleán Dénes s. k.
Dr. Pop Jusztin s. k.
Dr. Oláriu Virgil s. k.
Dr. Tatár Jenő s. k.
Dr. Dobre Jáncs s. k.

HÍREK.
— A romániai vámot nem zárták el. Szaba

don hozhatnak tehát be élelmiczikkeket s más 
kelendőséget.

— Segélyakczió. Azon szegény családok és 
hátramaradottak fölsegitésére, kik a kenyérkereső 
apától, családfönntartótól meglettek fosztva, na- 
gyobbméretü akczió van alakulóban. Az akczió 
élén Winklehner Jánosné áll, aki a hölgybizottságot 
a napokban összehívja.

— Hirdetmény. Honvédelmi m. kir. Minisz
ter urnák folyó év augusztus hó 2-án kelt 12976 
elnöki számurendelete szerint az 1914 évben be
sorozott összes ujoncozok és póttartalékosok, kik 
Hunyadvármegye területén bírnak illetőséggel, 
vagy itt tartózkodnak a szászvárosi cs. és kir. 
hadkiegészítési kerületi parancsnoksághoz, azok 
pedig akik tudják, hogy a m. kir. honvédséghez 
tartoznak a dévai m. kir. 23 számú honvéd kié 
gészitő parancsnoksághoz kötelesek bevonulni a 
legrövidebb utón 1914 év augusztus hó 9-ig.

Nyomatott Muntyán Tivadar villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Petrozsény.


